



全民发动
全民参与
全民治理

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”



■郑州报业集团百余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

郑州市本年度环保目标考核办法出台 “大考”内容涵盖蓝天工程、碧水工程等六方面 空气质量差于去年不能评先

空气质量好不好、水质达不达标,将直接与单位年度环保目标考核挂钩。昨日,市政府办公厅印发《郑州市2015年度环境保护目标考核办法》,今年的环保目标“大考”涉及蓝天工程、碧水工程、乡村清洁工程、总量减排、环境安全、重点工作等六大方面,明年年初,各县(市、区)、各管委会和市各相关单位环保目标“答卷”要统一上交。郑州报业集团全媒体记者 董艳竹

环保目标“大考”内容有六方面

按照《办法》,考核内容涵盖六大方面:

蓝天工程目标	包括可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)浓度削减、城市环境空气优良天数、大气污染防治重点工程指标。
碧水工程目标	包括地表水环境质量、城市集中式饮用水水源地取水水质指标。
乡村清洁工程目标	包括生态创建、农村环境综合整治、规模化畜禽养殖企业污染治理验收指标。
总量减排目标	包括四项主要污染物年度总量减排、重点减排项目、污染减排监测体系指标。
环境安全目标	包括不发生因企业违法排污和其他突发事件处置不当引发的环境污染事件,不因环保问题引起群体性信访事件,实现辐射事故零发生率。
重点工作目标	包括目标责任书明确的重点工作任务。

根据考核方法,市环保局要强化环保目标管理,加强日常督查力度,严格目标考核制度。日常督查情况将作为年终目标考核的重要依据。

2016年初,对各县(市、区)、各管委会和市各相关单位环境保护目标完成情况进行统一考核,并将考核结果报市政府。

哪些情况不能参与年度评先?

《办法》明确,政府环境保护责任目标考核结果分为先进、完成、未完成3个档次。县(市)前两名、区前两名和管委会第一名为年度目标完成优秀单位,各相关单位前10名为优秀单位。考核结果参照考核得分由环保局研究提出意见后报市政府确认,并向社会公开。

哪些情况不能参与年度评先?

《办法》规定,空气环境质量中可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)浓度值与

2014年相比上升的,地表水责任断面水质达标率(达标率在80%以上的除外)与2014年相比下降的,不能评定为年度环保目标完成优秀单位。

凡被国家、省、市实施区域限批的县(市、区)政府、管委会,不得评定为年度环保目标完成优秀单位。凡未按时完成年度目标任务或市委、市政府安排的具体任务未完成的市直局委,不得评定为年度环保目标完成优秀单位。

政府环保责任目标进展缓慢将被约谈

环保工作哪家做得好?那要看看谁的分数高。按照《方案》,环保工作做得好不好,目标进展快与慢,被通报批评还是被表扬等情况,都会直接影响考核结果。

政府环保责任目标进展缓慢、区域或流域环境质量出现恶化的,按照规定,对相关县(市、区)政府、管委会实行约谈。凡被市环保局实行约谈的,每约谈1次从考核总分中扣1分;凡被市政府实行约谈的,每约谈1次从考核总分中扣3分;凡被省环保厅实行约谈的,每约谈1次从考核总分中扣5分;凡被省政府实行约谈的,每约谈1

次从考核总分中扣7分。

各县(市、区)单项环保工作被通报批评了,将要扣分,被表扬的,实行加分;被新闻媒体曝光了,要被扣分,被正面报道的,将加分;依托网格化管理推动环保工作成绩突出的要加分,工作不到位的被扣分。

不仅如此,各县(市、区)因辖区企业环境违法被挂牌督办或列入黑名单的,进行扣分。被市级挂牌督办或列入黑名单的,每家次扣1分;被省级挂牌督办或列入黑名单的,每家次扣3分;被国家挂牌督办或列入黑名单的,每家次扣7分。

情动中原 缘聚绿城

工会是俺贴心的“娘家人” 集体婚礼排场节省又时尚



“能在省会城市办一场隆重的婚礼,对于我们这些外地来郑务工人员来说此前真的不敢想。但愿望还是实现了,这样的婚礼我们肯定会终生难忘,太感谢郑州市总工会了!”8月31日,随着婚期的一天临近,在河南核净净化技术有限公司工作的信阳籍小伙陈光辉兴奋地对朋友如是说。

陈光辉所说的隆重婚礼是指他第一个报名参加的2015年“情动中原 缘聚绿城”集体婚礼活动,由郑州市总工会携手河南爱来玛文化传播有限公司共同举办。

“参加这样的婚礼,帮我们外来务工人员省却了很多麻烦事儿,既排场又节省,还符合当今文明社会潮流。工会真是俺们贴心的娘家人!”在富士康工作的李治富说。他与爱人不想在农村举办婚礼,但在郑州的亲友又不多,正当他为咋办一场理想、浪漫的婚礼而犯愁时,他从网上看到了市总工会举办集体婚礼的消息,便当即与爱人报名参加。目前已有近20对幸福伴侣报名参加。

“由市总工会举办婚礼,让爱情在万众瞩目下定格,举办这样最浪漫、最甜蜜的婚礼,正符合我们年轻人的心思,好!好!好!”在与朋友分享这一喜讯时,李治富不禁连声称赞,并为自己是郑州市工会会员而自豪。

据了解,凡是在郑外来创业务工人员,只要一方是工会会员,就可报名参加此次集体婚礼活动,还可以享受集体婚礼摄影礼券的尊贵服务。

目前,为创新服务方式,拓宽服务途径,深化服务内涵,郑州市总工会推行实名制、多元化、普惠制服务职工的重要举措,为全市工会会员精心打造专属服务卡——工会会员卡。

工会会员卡具有五大功能:身份标识(为郑州市工会会员的身份标识)、工会服务(可享受工会组织提供的困难帮扶、法律援助、权益维护、职业介绍、技能提升、创业指导等免费服务)、商家特惠(持卡会员在全省2000多个商家享受“吃、住、行、医、游、购、娱”等方面的特惠增值服务)、金融服务(除具备一般存取现金、消费、转账、一卡多账户、代收代付等传统银行卡功能外,还具有个人理财、存利赢、电子现金、代收代付、网上支付、电子银行、柜面通、银欣通等服务)、绿城通(会员持卡可乘坐公交、地铁和出租车等公共交通)。



成了“百万富翁”,他依旧开吸尘车

“我看看中原路变长、变宽、变绿,希望在自己的努力下,中原路更干净”

“叮铃铃……”昨天5点30分,40岁的冯永智就起床了,迅速洗刷后赶到西三环和中原路交叉口。他负责西三环至嵩山路的中原路机械吸尘工作。“老郑州”的他看着中原路的变长、变宽、变绿,希望在他的努力下更加干净、美丽。

郑州晚报记者 王军方 文/图



冯永智在检查吸尘车

“就你那一点工资,还那么忙”

两个月前,中原区购置了10辆吸尘车。由于冯永智责任心强,工作认真,第一批中的一辆车成了冯永智的“坐骑”。

6点30分,冯永智仔细检查了车辆,然后开着吸尘车沿着中原路一路向东,时速5公里左右。别小看开慢车,车速慢得让人急躁,有时真让人打瞌睡。经过将近3年的洗扫车驾驶锻炼,他已经习惯了开慢车。

8月28日前,冯永智每天要来回运行4趟,现在上午和下午各增加一趟。

“就你那一点工资,还那么忙。”冯永

智在村里开商店的老婆,曾对他的这份工作表示不满。冯永智以前是货车司机,由于搬货、卸货太累,就走进了环卫队伍,扣除统筹后的工资为2300元,但他却爱上了环卫工作。

冯永智的儿子上小学三年级,马上就要过9岁生日了。由于工作原因,冯永智每周只有1天的调休时间,陪孩子外出游玩成了奢侈的事情。

“叫你领我出去玩你都不去,我不给你亲,只给妈妈亲。”儿子曾这样生气地说。

不少同事都转行,他依然坚守

不熟悉的人都不知道冯永智的家底,其实,他还是个百万富翁。

冯永智家是西三环附近的冯湾村的,今年房子刚刚拆迁,根据补偿协议,他家要被补偿500平方米新房。冯永智分析,根据冯湾村周边楼盘的价格,3年后,他们的安置房每平方米价格会达到8000元。

“即使是按3500元的价格算,他的500平方米的房子也能卖到175万元。”昨日,中原区环境卫生管理队副队长岳明杰说,“拆迁部门每月给他家的过渡费是

4000元,比工资要高很多,他干工作不是仅仅为了工资。”

中原区环境卫生管理队目前机械化队伍有182人,其中有近2/3是附近村庄的。近年来,有七八人因为村庄拆迁得到了巨额补偿而转行离职,冯永智则选择了坚守。

“以前,中原路向西只通到华山路时,我就在那里玩,我见证了中原路的变长、变宽、变绿。”冯永智说,希望在他的努力下,中原路更干净,郑州更美丽。